

用好“加减乘除” 筑牢安全防线

我区住建部门强化“马上办、不说不”服务理念，营造安全稳定社会环境

本报讯(芝罘融媒记者 云全通讯员 元钦 摄影报道)为进一步提升全区在建项目安全生产监管水平,有效遏制安全生产事故发生,连日来,区住建局坚持从细处着手、在实处发力,用足用活“加减乘除”四则运算,强化“马上办、不说不”服务理念,把脉安全生产工作,强化监管机制,落实安全生产措施,筑牢安全生产屏障,营造安全稳定的社会环境,为全区经济社会高质量发展贡献住建力量。

“加”强宣传教育,拧紧思想“意识阀”。区住建局建设事务服务中心把安全生产宣传教育作为一项长期性、经常性的工作来抓,定期召开安全生产培训会,持续学习贯彻《新安全生产法》,加强应知应会网上答题,常态化开展安全生产大排查大整治行动。同时,要求各项目部通过设置宣传栏、悬挂横幅标语等方式,不断加大宣传力度,不定期开展各类安全应急演练,提升从业人员安全生产意识,扫除安全认知盲区。另外,落实从业人员入场三级安全教育制度,坚持全员安全培训,彻底解决个别项目因安全生产教育重视不足、流于形式的状况,减少“三违”行为,有效预防生产安全事故的发生,切实打通安全生产“最后一公里”。

“减”少问题隐患,打造常态“防护罩”。区住建局党组坚持将隐患排查作为安全生产工作的重中之重,采取项目自查、专家巡查和安监督查三种检查形式,着力解决施工现场安全责任不落实、安全管理不到位、防护措施不完善、作业行为不规范等问题,有效消除人的不安全行为、物的不安全状态。项目自查方面,要求项目部每周、安全员每天、班组长每班开展一次安全隐患排查,并留有检查记录。专家巡查方面,聘请行业专家对全区在建工地起重机械设备开展安全隐患巡查,检查情况纳入项目施工安全标准化考评内容。安监督促方面,由该局安监科工作人员



员每日深入工地现场查看安全档案资料,对重点部位、重点环节进行实地安全检查,帮助企业进一步查改问题隐患,确保安全运行。

“乘”倍落实责任,控好监督“高压线”。区住建局建设事务服务中心坚持铁腕督办、动真碰硬,严格落实一个工作台账,安全隐患排查清单、隐患整治清单、违规企业惩处清单、追责问责清单“四个清单”,督促指导企业落实安全生产主体责任,形成层层抓落实的安全生产工作格局。对检查过程中发现的问题,坚持边查边改、立查

立改,能立即整改的立即整改;不能立即整改的,限定期限,限期验收;对存在重大安全隐患、不能保证安全生产的建设项目,一律停产停业整顿;对行动迟缓,拒不整改的建设项目,采取推送芝罘区综合行政执法局处置、计入不良行为记录、拉入建筑市场“黑名单”等惩处方式,坚持用大概率思维防范小概率事件,时刻绷紧心弦、拧紧螺丝、上紧发条,真正筑牢安全生产的底线红线。

“除”去官本思想,当好群众“贴心人”。区住建局党组把“马上办、不说不”作为加强干部作风建设和服务优化营商环境的目标,放在更加突出的位置。不管是渣土挖卸手续备案,还是新开工手续审核及整改资料上报等方面,切实落实好“首问负责、一次性告知、限时办

结”等制度,所有事项在规定时限内再压缩一定时间,并严格按照承诺时限做到“零超时”。不断优流程、提效能,优服务、提水平,做到群众交办的事马上就办,主动换位思考,不推诿有交代;领导交办的事马上就办,抓结果有反馈。同时,以“服务企业,方便群众”为目标,对于急需办理各类建设手续的企业或群众,推行延时服务工作模式,破难点、疏堵点、解盲点,着力解决工作沟通中“不说不”等问题,及时为办事群众排忧解难,打通服务群众最后一公里。另外,工作人员借助电子邮箱等网络媒介,帮助办事企业群众先行审核资料,待无误后再上门提交书面材料,真正做到“只跑一趟”,解决企业群众办事“多头跑、反复跑、材料多”的老大难问题。

区农业农村局开展健步行活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 丛楠祺 孙旭)为践行低碳环保生活理念,营造浓郁健身氛围,引导全体干部职工建立健康身心、积极向上的生活方式,近日,区农业农村局在烟台山海步道环线开展“强国健步行 共赴山海情”活动。

本次活动将运动健身和“学习强国”答题相结合,随着发令口号开启,26名干部职工争先恐后围绕美丽的山海步道展开健步行。本次活动设置路线长约12公里,中途设置3个“学习强国”挑战答题站点。参赛队伍到达点位后进行抽签答题,回答正确即可前往下一站,回答错误需现场学习后才可挑战下一关,这一形式极大激发党员干部群众利用“学习强国”学习平台开展学习活动的积极性。在健步行过程中,青年干部手里拿着“学习强国”学习平台牌子,不时向路过群众推广“学习强国”学习平台。

本次活动增强干部职工健身意识,形成崇尚健身、参与健身良好氛围。同时,将“学习强国”学习平台带到群众中去,扩大知晓率。大家纷纷表示,要把增强体质作为一种责任,同时把学习融入工作、融入日常、融入生活,努力提升自身综合素质,以更饱满的精神状态和坚韧的意志品质在工作中走在前、作表率。

区档案馆“三举措”抓实廉政警示教育

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 董矜洁)区档案馆坚持将廉政警示教育作为加强党员干部监督的“必修课”,通过案例警示、监督提醒等措施不断强化思想建设、纪律建设和作风建设,筑牢拒腐防变思想防线。

坚持以案为鉴。充分运用《芝罘纪检监察》等典型案例,分层分类开展警示教育,使党员干部从反面典型中汲取深刻教训,时刻绷紧纪律之弦,知敬畏、明底线、受警醒,不断锤炼自己的意志和品质。坚持以警示廉。通过廉政党课、专题研讨等形式,让党员干部结合实际把自己摆进去、把职责摆进去,真正起到警醒震慑作用。坚持长效促廉。定期开展廉政谈话,切实把纪律和规矩挺在前面,教育引导党员干部坚守责任担当、强化底线意识、严明纪律规矩,自觉做到言有所戒、行有所止。

下一步,区档案馆将进一步加大廉政警示教育力度,推动廉洁意识内化于心、外化于行,真正做到勤勉干事、干净做人,筑牢防腐思想防线。

马上办 不说不

标准化作业,确保垃圾桶整洁干净

区环卫中心开展垃圾桶清刷培训

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 宋树超 摄影报道)近日,区综合行政执法局环卫中心组织中环洁建设、德衡建设两家服务企业随机抽取3条道路对道路保洁质量及保洁员出勤情况进行抽查,随后又安排两家服务企业对道路保洁员开展垃圾桶清刷作业培训。

下午2点,区综合行政执法局相关工作领导以及两家服务企业一行人先后对卧龙中路、河滨东路、通姜路进行步行检查,“此次突击检查主要是针对道路保洁质量,春季风大,路面杂物会随风漂浮,严重影响路面卫生质量。根据此次检查结果,要求企业针对检查中发现的问题,举一反三,对辖区内的所有道路进行排查摸底,发现问题及时整改,确保道路保洁质量全



全面提升。”在通姜路,区综合行政执法局副局长陈永泉根据现场检查情况向记者介绍。垃圾桶经过一段时间的使用,往往会有布满污渍、油渍,影响城市环境整体美观,还会散发恶臭,招来许多蚊蝇。为给市民打造更为整洁、清新的城市环境,下午3点,环卫中心分别对两家服务企业开展垃圾桶清刷培训。记者从现场了解到,主次干道两侧垃圾桶清擦维保工作,按照道路保洁员网格划分情况,由垃圾容器所在路段保洁员进行日常清擦维保。对于社区内垃圾桶,两家服务企业成立18个清刷车组,进行标准化擦拭作业。

在大海阳路垃圾桶点位,工作人员一边讲解一边做好示范,清刷车到达点位后,先将垃圾桶拖至点位外侧,用扫把将点位地面的垃圾清扫干净,随后对地面进行冲刷,再对垃圾桶进行冲刷。对于顽固的污渍、油污以及垃圾桶沿等不易清刷的部位,使用消毒水、机头水喷淋浸泡后,使用刷子、钢丝球、铁铲等工具进行清刷。最后,再使用抹布将垃圾桶擦拭干净。

“根据垃圾桶脏的程度不同,一车水一天大约可以冲刷100个垃圾桶。同时,在没有排水沟的点位,我们会尽量减少用水,使用抹布对垃圾桶进行擦拭,垃圾桶就像我们城市的小型家具,我们要保证小家具随时保持干净状态。”现场工作人员向记者介绍。

只楚社区卫生服务中心开展家长课堂活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 朱彦蓉)为更好地服务辖区居民,使家长们多了解儿童疫苗接种知识,只楚社区卫生服务中心党支部结合“医心为民·爱在楚医”党建品牌建设活动,开展家长课堂宣传活动,普及预防接种有关工作。

此次课堂的主要内容是为家长详细讲解预防接种工作知情告知的内容、疫苗接种方案及答疑、以及家长应当如实提供受种者的健康状况和接种禁忌等情况,有接种禁忌不能接种的,医疗卫生人员应当向受种者或者其监护人提出医学建议,并如实记录提出医学建议情况。

通过开展此次家长课堂,增加家长对接种疫苗知识的了解,让孩子在成长的路上更加健康。

